

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Улучшить работу

18 марта состоялись заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и комиссии по вопросам противодействия коррупции при акимате района.

В работе заседаний приняли участие исполняющий обязанности акима района Мендыбаев Е. А., прокурор района Кузбаев М. Ж., заместители акима района, аким города Ордашев М. Ж., члены комиссий, руководители государственных учреждений, акимы сел и сельских округов.

О том, как поставлена работа отдела полиции по профилактике правонарушений, доложил первый заместитель начальника отдела полиции города и района Кульбаев С. Б.

Профилактика преступлений и выявление правонарушений – приоритетные задачи деятельности отдела полиции, основная цель которой – недопущение преступлений и иных тяжких последствий противоправного поведения граждан.

Большое внимание уделяется профилактике преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.

Действенными мерами, направленными на недопущение насилия в сфере быта, являются вынесение защитного предписания и установление особых требований к поведению правонарушителя. Такие меры позволяют оградить потенциальную жертву от нежелательных контактов с нарушителем, минимизировать вред, а в случае их нарушения есть реальный механизм воздействия путем привлечения к административной ответственности.

Так, с начала года вынесено 44 защитных предписания, установлены особые требования в отношении 32 правонарушителей.

По данному вопросу было вынесено решение о строгом контроле режима продажи спиртных напитков в торговых точках, рассмотрены режимы работы увеселительных заведений района.

Кульбаев С. Б. ознакомил присутствующих также с принимаемыми мерами по обеспечению безопасности дорожного движения.

Для сохранения стабильной ситуации на дорогах города и района отделением местной полицейской



службы ежедневно осуществляется контроль за дорожным движением и обеспечение безопасности его участников.

С начала текущего года сотрудниками взвода патрульной полиции выявлено 176 нарушений правил дорожного движения.

В результате проводимой профилактической работы дорожно-транспортных происшествий, повлекших вред здоровью и гибель людей, не допущено, но имеются факты мелких ДТП, повлекших причинение материального вреда и незначительное повреждение транспортных средств. С начала года таких фактов зарегистрировано 12.

За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, будучи лишеными прав вождения, задержано 3 лица. Все виновные привлечены к уголовной ответственности.

На территории города и района с целью профилактики ДТП проведены оперативно-профилактические мероприятия «Автомобиль», «Борышкер», «Автобус», «Безопасная дорога». Также в целях профилактики ДТП посредством СМИ проводится разъяснительная работа среди населения по соблюдению правил дорожного движения.

Принимаемые меры профилактики позволяют сохранять ситуацию на дорогах района стабильной и контролируемой.

Тему состояния дорог про-

должил руководитель отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата района Кабиев А. К. Данный отдел осуществляет деятельность по обеспечению функционирования автомобильных дорог и безопасности дорожного движения.

С начала текущего года наряду с услугами по передаче видеопотока с камер видеонаблюдения были заключены договоры на обслуживание дорожных знаков и светофорных объектов, а также установку искусственных неровностей на территории города и сельских населенных пунктов района. В рамках безопасности дорожного движения предусмотрены средства на работы по нанесению дорожных разметок. В связи с обилием выпавших осадков выделены средства для очистки дорог.

Члены комиссии вынесли предложение о проверке состояния светофоров города, их временного режима.

В этот же день состоялось заседание комиссии по вопросу недопущения коррупционных рисков при ведении списков учета лиц, нуждающихся в жилище из коммунального жилого фонда, а также при распределении жилья.

По материалам заседания информацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

26 марта состоялось заседание акимата района.

✓ В своей информации об оказании социальной помощи и обеспечении доступной среды для лиц с инвалидностью руководитель отдела занятости и социальных программ акимата района Жабулов Т. А. отметил, что социальная защита лиц с инвалидностью является приоритетным направлением государственной политики.

В этих целях обеспечивается исполнение индивидуальной программы реабилитации и реабилитации, предоставляются государственные и специальные социальные услуги.

✓ О содержании и ремонте автомобильных дорог районного значения доложил ру-

ководитель отдела жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта, автомобильных дорог и жилищной инспекции акимата района Кабиев А. К.

В текущем году для обеспечения нормального функционирования дорог района предусмотрены значительные средства.

✓ О содержании и ремонте дорог города информировал аким города Ордашев М. Ж.

Работа, проводимая государственным органом во взаимодействии со всеми заинтересованными организациями, нацелена на повышение комфортной среды для населения города.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Деньгами смогут откупиться преступники в Казахстане на законодательном уровне



Мажилис в первом чтении одобрил законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам оптимизации уголовного, уголовно-процессуального и уголовно-исполнительного кодексов». В нем говорится о введении штрафов по некоторым уголовным правонарушениям, передает ИА «NewTimes.kz».

Поправками исключается возможность правоохранительным органам исправить недоработки уголовного дела в процессе судопроизводства. Суд определяет по факту, достаточно ли собранных в рамках поступившего дела материалов и доказательств для признания виновным.

Министр юстиции РК Азамат Ескараев рассказал о проработанных трех блоках:

- усиления защиты прав граждан и предпринимателей;
- укрепления состоятельности уголовного процесса;
- оптимизации и деюрокразации уголовного процесса.

«Первый блок направлен на усиление защиты прав граждан и предпринимателей. В нем предусмотрены такие меры, как исключение необоснованного вовлечения граждан в орбиту уголовного преследования, исключение возможности возврата дела прокурору для доработки нарушений и восполнения неполноты досудебного расследования, введение запрета на использование в качестве

доказательств показаний лица, ранее пребывавшего в качестве свидетеля, имеющего право на защиту, предоставление возможности заключать процессуальное соглашение в форме сделки о признании вины по некоторым видам особо тяжких преступлений, не связанных с гибелью людей», - заявил Азамат Ескараев.

Поправками исключается возможность правоохранительным органам исправить недоработки уголовного дела в процессе судопроизводства. Суд определяет по факту, достаточно ли собранных в рамках поступившего дела материалов и доказательств для признания виновным.

Также стало известно, что теперь адвокаты смогут публиковать опровержения обвинения в СМИ.

«Для предотвращения влияния на ход следствия через общественный резонанс в СМИ адвокатам подозреваемых будет предоставлена возможность опубликовать опровержение, не разглашая данные досудебного расследования», - говорится в документе.

А роль адвоката при проведении экспертизы усиливается: расширяется перечень документов, с которых адвокат вправе снимать копии, все дополнительные и уточняющие вопросы адвоката по назначенной экспертизе будут незамедлительно направляться эксперту, теперь адвокат может знакомиться с объектами экспертизы.

ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Прости, Земля!

Человек – главный потребитель природных ресурсов. Сегодня мы пожинаем плоды своего зачастую неразумного отношения к окружающей среде. Неужели происходящие процессы необратимы? Или еще можно что-то изменить?

В рамках республиканского экологического марафона «Час Земли» в школе № 12 прошел форум, главная концепция которого – бережное отношение к природе и ее ресурсам.

Участниками мероприятия стали учащиеся школ города, представившие команды «Экоэлем» (школа № 2 имени Мусы Шожанова), «Экосауаттылык» (школа № 9 имени Естая Есжанова), «Ecology.kz» (школа-лицей имени Абая), «Fige» (школа-гимназия), «Экосакшы» (сборная команда школ № 4 и № 10), «Ecology Star» (школа № 12).

Команды приняли участие в работе площадок «Эконавигатор» (модератор – учитель биологии и химии школы № 12 Якимчук Е. А.), «Эколаборатория» (модераторы – учителя биологии и химии школы-лицей имени Абая Анисимова П. В., Шукутлаева А. Б.), «Мастерская юного эколога» (модератор – педагог Дома детского творчества Валл Н. А.), «Экоданс» (модератор – руководитель хореографической студии «Шаг за шагом» школы № 12 Латыпова Г. Р.), «100 идей» (модератор – руководитель районного дебатового движения Туйганова Б. С.), «Экомастер» (модераторы – педагоги Забеловской школы Захарова О. П., Ковтун Л. Ю.).

Работа площадки «Эконавигатор» была организована обучаю-



щимися школы № 12.

По мнению учащихся 10 класса Анастасии Маценко, сейчас мы живем в такое время, когда состояние нашей планеты вызывает огромную обеспокоенность ее жителей.

Для исследования проблемы членами экологического клуба под руководством учителя Якимчук Е. А. был создан эконавигатор, с помощью которого можно определить, насколько пагубной является деятельность человека. Проект направлен на формирование экокультуры среди детей, подростков и взрослых, а также на поиск путей решения данной проблемы.

После того, как ребята завершили работу на площадках, где они проявили свои творчество, инициативу и интеллектуальные способности, был дан старт акции «Час Земли».

Часовая программа «Экоэлем жэне мен» началась с выхода на сцену участниц фестиваля эконо-

мы. Девушки продемонстрировали одежду, выполненную из экологических материалов.

Затем каждая команда представила свои экологические лозунги-призывы и приняла участие в интеллектуальной игре «Звуки природы».

В выступлении координатора областного проекта «Амбассадоры Земли» Якимчук Е. А. прозвучало обращение к присутствующим о важности бережного отношения к окружающей среде.

Участники мероприятия сошлись во мнении, что начинать заботиться о природе нужно незамедлительно и с самых простых действий: экономить электричество, воду, избегать использования пластиковых пакетов, сортировать мусор, высаживать деревья и многого другого, что поможет улучшить состояние окружающей среды.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

* С 18 по 24 марта в Житикаре зарегистрировали брак две пары, обе торжественно. Молодым невестам – 19 и 20 лет, молодым женихам столько же – 19 и 20 лет.

* Разводов на прошлой неделе не зарегистрировано.

* Зарегистрировано рождение шести малышей: одного

мальчика по имени Захар и пяти девочек (Жасмин, Медина, Анна, Дanelия, Рамина). Самой молодой маме – 20 лет, молодому папе – 22 года, возрастной маме – 40 лет, столько же возрастному отцу.

* Умерло за этот период восемь человек: пять мужчин в возрасте от 36 до 73 лет (средний возраст – 58 лет) и три женщины в возрасте 62, 78 и 84 лет.